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Конфигурация рассчитана на полное отражение в бухгалтерском 
учете процессов производства. В информационной базе регистрируются 

перемещения материальных запасов между подразделениями и 
материально-ответственными лицами предприятия, изготовление готовой 
продукций и полуфабрикатов, оказание производственных услуг, износ 

оборудования, прямые и косвенных затраты на производство. Отражение 
процессов производства в бухгалтерском учете производится путем ввода 
документов пользователями и автоматического формирования проводок 
по каждому документу. Реквизиты проводок подставляются в зависимости 

от реквизитов документов.

Проводки, автоматически сформированные документом, 
можно посмотреть, открыв фрагмент журнала проводок 

непосредственно из формы документа.



Передача материалов в производство может быть оформлена документом 
"Требование-накладная".

Готовая продукция, выпущенная в течение рабочего дня, может быть 
зарегистрирована документом "Отчет производства за смену«

В документе "Отчет производства за смену" выпуск готовой продукции и полуфабрикатов 
оценивается по плановой себестоимости. Документ содержит разнородную информацию и 

имеет сложную структуру. 

 В частности, на закладке "Материалы" табличной части приведены сведения о количестве 
материалов, списанных на производство готовой продукции, на закладке "Технологические 
операции" приведен список технологических операций, выполненных в ходе изготовления 

готовой продукции, и их плановых расценок.

Указанная информация будет внесена в документ автоматически после того, как 
пользователь заполнит перечень произведенной готовой продукции за смену на самой 

первой закладке документа - "Продукция / услуга". Списки использованных материалов и 
списки выполненных технологических операций заполнятся на основании спецификаций 

готовой продукции, хранящихся в информационной базе.



В документе "Отчет производства за смену" могут 
быть указаны дополнительные расходы на 
производства, сдельное вознаграждение 
исполнителям, оприходование возвратных 
отходов производства. При регистрации 

документа все эти факты автоматическому 
отразятся в бухгалтерском учете путем 

формирования соответствующих проводок.

Для определения фактической себестоимости выпущенной 
продукции в конце месяца проводится инвентаризация 

незавершенного производства, результаты которой вводятся в 
информационную базу документом, который так и называется — 
"Инвентаризация незавершенного производства". Проводки этого 

документа  приведут остатки материалов в незавершенном 
производстве по бухгалтерскому учету в соответствие данным 

инвентаризации и соответственно скорректируют данные о 
материалах, автоматически списанных на производство готовой 

продукции в течение месяца.



Документы конфигурации 
способны отражать 

разнообразные 
производственные 

операции: 

 выпуск полуфабрикатов

прием и передачу в 

переработку давальческого
 

сырья

получение и 
оказание 

производственн
ых услуг

выпуск 

брака Документы учета производственных операций могут 
вводить сотрудники производственных подразделений. 
Работа бухгалтера при этом сводится к методическому 
руководству и к контролю за состоянием настроек 
и списков, используемых при автоматическом 
формировании проводок по документам 
производственного учета.



В производственной деятельности предприятий, 
выпускающих продукцию собственными силами, 
встречаются ситуации, когда для производства 
определенного вида продукции возникает 
необходимость обращения к сторонним 
организациям – переработчикам сырья. 

В конфигурации «1С:Бухгалтерия для 
Казахстана» реализован механизм 
производства, позволяющий вести 
автоматический учет как принятых, так и 
переданных в переработку материалов.

Данная схема выгодна для обеих сторон, так как давалец, не имея 
своей производственной базы, получает в результате готовую 
продукцию, а переработчик, загружая свои производственные 

мощности, получает прибыль от выполнения работ.



Поступление товаров в переработку
Последовательность оформления документов при отражении операций 
по передаче заказчиком давальческого сырья в переработку можно 
представить в виде следующей схемы:



Шаг 1: Поступление материалов (давальческого сырья) от заказчика оформляется 
документом «Поступление ТМЗ и услуг» с видом операции «В переработку» (меню 
Покупка - Поступление ТМЗ и услуг). Поскольку давальческое сырье не является 
собственностью переработчика, то учет по нему ведется на забалансовых счетах 
раздела 9020 «Материалы принятые в переработку».

Поступившие на переработку материалы отражаются на забалансовом счете 9021 
«Материалы на складе» по залоговым ценам, указываемым в табличной части 
документа.
При проведении документа формируются односторонние бухгалтерские проводки на 
забалансовом счете по оприходованию давальческого сырья на склад

Шаг 2: Для передачи материалов в производство предназначен документ «Требование-
накладная» (меню Производство – Требование-накладная). Данный документ можно 
создать на основании документа «Поступление ТМЗ и услуг» с видом операции «В 
переработку», что позволит произвести автоматическое заполнение табличной части 
документа.

При проведении документа будут сформированы проводки по списанию материалов в 
производство, в том числе материалы заказчика будут перемещены со счета 9021 
«Материалы на складе» на счет 9022 «Материалы, переданные в производство».



Шаг 3: Выпуск продукции из материала заказчика, после того как собраны все затраты, формируется 
в конфигурации с помощью документа «Отчет производства за смену» (меню Производство – 
Отчет производства за смену).

 В целях разграничения производственного учета по выпуску продукции из давальческого сырья в 
документе выбирается счет учета 8120 «Производство из давальческого сырья». В результате 
проведения документа формируется проводка по выпуску продукции

Шаг 4: Изготовленная из сырья заказчика готовая продукция и оказанные услуги по переработке отражаются 
документом «Реализация услуг по переработке» (меню Производство – Реализация услуг по переработке).

В «шапке» документа указывается контрагент – организация-давалец сырья, которой были оказаны услуги по 
переработке.
В табличной части на закладке «Продукция (услуги по переработке)» отражается изготовленная продукция, а также 
оказанные услуги по переработке.
Материалы, принятые в переработку и использованные при выпуске продукции, указываются на закладке «Материалы 
заказчика».

При проведении документа «Реализация услуг по переработке» формируются проводки:
1.по признанию дохода от оказания услуг по переработке;
2.по отнесению затрат, связанных с производством продукции из давальческого сырья, на расходы периода в качестве 
себестоимости услуги по переработке;
3.односторонние проводки по списанию давальческого сырья.



Шаг 5: В случае если по завершению процесса производства продукции из давальческого 
сырья остались неиспользованные материалы заказчика, то необходимо оформить 

операцию по возврату таких материалов с помощью документа «Возврат ТМЗ 
поставщику» с видом операции «Из переработки» (меню Покупка – Возврат ТМЗ 

поставщику).

В результате проведения документа формируются односторонние проводки по возврату 
материалов заказчику по кредиту счета 9022 «Материалы, переданные в производство».



Основной целью ведения учета производственного 
этапа является поддержание оперативного уровня 

информации о запасах сырья и материалов, издержках 
производства, себестоимости продукции, запасах 

готовой продукции и полуфабрикатов 

Любому предприятию, занимающемуся производством продукции, всегда необходимо 
иметь информацию об имеющихся в наличии доступных запасах сырья и материалов, 

использующихся в производстве. Эта информация необходима в первую очередь лицам, 
занимающимся на предприятии закупками данных активов и поддержанием 

необходимого уровня этих запасов. Та же самая информация может быть очень 
полезной для оценки их деятельности с точки зрения лиц, контролирующих 

оптимальность использования оборотных средств предприятия в целом, поскольку 
излишние или недостающие запасы материалов (остатки по соответствующим счетам 

учета ТМЗ) показывают необходимость оптимизации работы соответствующих лиц.


